

Ensayos

Las vueltas del tiempo

Quien no tenga fe en la justicia del tiempo está perdido. Los hombres suelen ser muchas veces remisos en la justicia. El tiempo no lo es nunca. Fatalemente cumple sus fines morales, y da a cada cual lo que le corresponde.

Hay en el tiempo fenómenos semejantes a los atmosféricos. ¡Qué bien se perciben las lejanías en una tarde diáfana! En cambio, cuando el aire forma remolinos de polvo que ciegan los ojos y envuelven los objetos, no hay en torno nuestro sino confusión. El tiempo posee también su atmósfera, y en ella vendavales, tormentas, vientos. Toda la meteorología del tiempo se registra en la Historia. Y así, cuando decimos hace buen tiempo, confundiendo el tiempo con el aire, decimos una gran verdad. Pronósticos del tiempo, profesión no de astrónomos, sino de historiadores.

Hemos pasado aquí en España unos años de mal tiempo. Mucho aire, mucho polvo, mucha confusión. El tener los ojos ciegos y el no saber a ciencia cierta dónde estaban las cosas. Ya se va aclarando el aire. Ello quiere decir que ya se va haciendo justicia. La justicia del tiempo. Con un hombre, especialmente entre nosotros, estaba el tiempo en deuda, con Santiago Alba. Y ya sobre él el tiempo empieza a hacer justicia.

Se va poniendo diáfano el ambiente, y comienzan a verse con claridad las lejanías. El grato subir a una torre, al torreón de un castillo, en una tarde clara. El aire se ha aligerado, se ha hecho impalpable y todas las impurezas han caído a tierra; han vuelto a su centro. Nos envuelven todos los valores puros de la naturaleza: la quietud, el silencio, la transparencia... Da gusto vivir así. Ya no nos acordamos de los días de revuelta y confusión.

Los amigos de Santiago Alba hemos sentido ahora una emoción de gratitud, de silencio, de transparencia... En el curso de unos años de apasionante injusticia se ha ido aclarando todo, y ahora vemos del hombre hasta las más distantes lejanías y muchos de sus adversarios de ayer le tienden la mano reparadora. Justicia del tiempo, justicia segura. No hay sino paciencia para saber esperar. Tener fe en la eficacia del paso del tiempo. En que los días, los meses, los años... todo lo aclaran. Y en el caso peor, los siglos. No hay plazos para la justicia del tiempo. Alba ha sabido esperar, y ha sabido lo más difícil de todo: callar. No comprometer la acción del tiempo con palabras ociosas, apasionadas o vanas. Las deudas de silencio las paga siempre el tiempo con largueza.

Francisco de Cossio

Motivos municipales

Los festejos de Agosto, el tablado de la música y la calle de Aguilar Martell

En el número correspondiente al día 7 del corriente, de nuestro colega «La Crónica Meridional» en la sección «Hoy hace 45 años», se inserta una nota por la que se ve que el 7 de Mayo de 1885 se reunió en el Ayuntamiento la Comisión encargada de los festejos de Agosto para tratar de la organización de los mismos.

Es decir; que hace 45 años, cuando Almería no tenía la importancia que hoy tiene, cuando su comercio era mucho más pobre, cuando su población era bastante más reducida que en la actualidad y cuando los tiempos eran más atrasados, más lentos, las fiestas de Agosto merecían más atención y cuidado que ahora.

Nuestro actual Municipio, se

reunirá para tratar de los festejos, allá por los primeros días del mes de Agosto.

Un buen día, los vecinos e industriales del Paseo del Príncipe, se encuentran con la desagradable sorpresa de ver trasladado el tablado de la música desde su sitio habitual a otro diferente. Se extrañan primero y luego se indignan un tanto al ver que hay un Municipio que para nada tiene en cuenta las atenciones que se deben al vecindario y a algunos industriales y que toman acuerdos en privado y sin dar cuenta a nadie hace lo que les viene en gana con hartó perjuicio la mayoría de las veces de sagrado intereses.

He ahí esa protesta que han formulado al Ayuntamiento los industriales y vecinos del paseo, que se consideran perjudicados con el dicho cambio. El Alcalde debe tomar nota de ello, y subsanar el desliz.

Ya hace días que desde estas mismas columnas, hacíamos un llamamiento al Alcalde acerca del desastroso estado de la importante calle Aguilar Martell. Y esta es la hora que no se ha hecho nada.

De la Diputación

Por falta de número no se ha reunido la Comisión provincial Permanente, anunciada para esta mañana.

Se celebrará mañana en segunda convocatoria.

Bibliografía

Algunas cartas de D. Pedro Antonio de Alarcón

Debido a la pluma de D. Juan Muñoz se ha publicado en la actualidad un folleto en el cual compiladas algunas cartas del eximio Alarcón, muéstrase el autor prolijo en detalles históricos que nos revelan el tiempo y los hombres.

No se sabe en dicho opusculo que admirar, si el prólogo de don Antonio Ledesma hablando del poeta don José Salvador y describiendo la vida de Alarcón, el epílogo de don Juan Muñoz o las cartas del autor del «Sombrero de tres picos» y de «las Alpujarras».

La figura de don Pedro Antonio está admirablemente retratada en las frases «me duele mucho más que mi propio destino, pues yo estaba acostumbrado a vivir de mis letras...» presentando con ellas al batallador periodista e incansable escritor que supo crear una económica existencia con el exiguo producto de sus nove as.

Alarcón fué amante de su patria chica, pero con un amor rayano en la exageración; los productos de su país adornaban su mesa y los encontraba más sabrosos, y así como don Nicolás Salmerón ensalzaba las migas de harina de maíz, hallándolas deliciosas, Alarcón pondera en sus cartas la juputa, el boquerón y los peros salidos de la costa andaluza.

Sueña en su tierra hasta serle molesta la vida política y cansarle la animación de la Corte y ansía respirar los aires puros, sin adulaciones, ni mentiras de la montañés Alpujarra.

Tizes, Ronda, Guadiz, Málaga, son para el encanto de su vida y deleite de sus ojos y en sus chispeantes cuentos e ingeniosas frases derrama la sal de Andalucía.

Aunque el folleto de don Juan Muñoz es muy pequeño y nos deja ansiosos de conocer más respecto de Alarcón, no por eso desmerece en nuestro concepto sino que es digno de figurar entre los bonitos trabajos biográficos que ilustran y aclaran la vida de un eximio escritor.

La «cuerda» granadina descrita por Antonio Ledesma, es de Ledesma y basta.

Joaquín Santisteban

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

El pensamiento del hombre lo puede todo. Toda la formidable labor que media entre las comodidades del hombre de la Edad de piedra y las nuestras, es una obra del pensamiento.

Todo progreso es obra del pensamiento, de la razón. Así todas las cosas las puede la razón. El hombre ha logrado enviar palabras e incluso imágenes a través del aire, por bajo del agua, por todas partes: caminar a velocidades fantásticas; esclavizar la electricidad y todas las fuerzas de la Naturaleza.

¿Puede, después de haber con seguido todo esto, decirse que hay algo imposible para el pensamiento humano?

La mentira es siempre una cobardía, una confesión de importancia. Los débiles y los cobardes son quienes únicamente emplean la mentira como sistema. Es para tratar de esconder sus taras espirituales. Pero los triunfadores, los hombres que vencen a la vida, esos no emplean nunca la mentira.

No mientas nunca. Aun cuando engañándote a ti mismo creas que algunas veces es necesario mentir, no mientas. Te el valor de reconocer la verdad y de decir la. Mentir es muy fácil; pero es propio tan sólo de cobardes. Y jamás un cobarde espiritual triunfó en la vida.

A la vida hay que vencerla o dejarse vencer por ella. ¡Pobre de ti si no la vences! La vida es implacable con los que son vencidos por ella, con los derrotados, con los fracasados. Pero los triunfadores tienen todas sus sonrisas y complacencias; pero el fracasado paga duramente su fracaso.

Se puede quedar, es cierto, un mediocre término medio. Pero no es digno quien no intenta luchar por un ideal elevado, quien desde el comienzo de su vida reduce sus ambiciones a desear un puesto oscuro y sin el menor relieve en vegetar.

Los poetas elogian con relativa frecuencia la mediocridad, la mediocridad dorada, como alguno la llama. No les hagais caso. Los poetas dicen cosas muy bonitas, pero nunca cosas reales. Viven en la luna y se ocupan muy poco, en sus versos al menos, de las cosas de la tierra.

La mediocridad es fastidiosa, es la negación de la personalidad. El mediocre no es un hombre, es una molécula más que en conjunto forma las agrupaciones, sin relieve más que por su número.

Huid de la mediocridad. MUY

Stephenson

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la Presidencia el Alcalde, señor de Haro, nos manifestó que había recibido una comisión del gremio de cabereros, con los que cambió impresiones para regular el tránsito de cabras por la población.

También nos facilitó copia de un telegrama dirigido al Presidente del Consejo de Ministros para el envío de tropas al Campamento de Sotomayor.

He aquí la copia del telegrama dirigido.

«Madrid.—Presidente Consejo de Ministros.

Teniendo noticias esta Alcaldía se van a repatriar fuerzas de África solicita de V. E. en nombre intereses generales de la Patria y particularmente de esta Región se destinen parte de ellas al Campamento General Alvarez Sotomayor que reúne inmejorables condiciones por su capacidad y situación para alojar hasta una Brigada y por su proximidad a Marruecos es el más adecuado para tener las Reservas destinadas a dicho punto.

Le saluda afectuosamente.—

GINES DE HARO.

bien que quien no puede aspirar a más se conforme con ser lo; pero la mayoría pueden ser más. Y deben serlo.

Sin salud no se puede ni ser feliz ni disfrutar de la vida. Por eso, lo primero que todos debemos hacer, es cuidar nuestro cuerpo dejándolo en situación de dar su máximo rendimiento al par que disfrutar en la forma debida de los placeres de la vida.

Cuidaos mucho del espíritu. Pero si queréis que vuestra mente dé el debido rendimiento, cuidaos también del cuerpo. Sin una salud completa, el espíritu no puede dar el debido rendimiento.

Cuidad del niño. No olvidéis que el hombre de mañana será el fruto del niño de hoy. Cuidad a éste para que aquél sea lo que deba ser. Y enseñarlo de forma que al comenzar a luchar esté en condiciones de hacerlo.

Aguardar, dejar para más tarde lo que se puede hacer hoy, da resultado en este caso particular de la educación infantil que el niño no sea educado nunca como debe serlo.

Conste que esa educación de que hablamos no es la corriente de enseñar a los chicos a leer y a escribir. No; de eso, mal o bien, se cuidan todos los padres.

Peró de lo que casi ninguno se cuida es de preparar bien al hijo para que al comenzar la lucha por la vida no esté insuficientemente preparado.

La concentración de la energía tiene como resultado lógico en mayor provecho en la dirección emprendida que la dispersión. Es algo tan lógico que no admite la menor duda. Son muchos, a pesar de todo, los que dispersan su energía en cien empresas a un mismo tiempo.

Sólo los hombres excepcionales, hombres que sólo muy de tarde en tarde, produce la vida, son capaces de triunfar en varias empresas diferentes a la vez. La mayoría de las personas corrientes que hacen diez cosas a un mismo tiempo, no obtienen éxito en ninguna.

Si encontrases su energía, lo obtendrían siquiera fuese en una; pero lo conseguirían porque hasta los hombres menos inteligentes, cuando perseveran en una sola dirección consiguen éxito que asombran a los inteligentes que pierden tontamente lo menor de sus energías marchando en diez diferentes direcciones.

Los hombres vistos por una mujer

El aviador

—00—

El aviador es el héroe de las modernas gentes. Las grandes hazañas trasatlánticas, los atrevidos cruceros sobre tierras y mares, no sólo alcanzan justa gloria para aquellos que tuvieron el valor y la fortuna de realizarlos, sino que prestigiaron con aureola magnífica el noble ejercicio.

El solo vocablo designante, la voz «aviador», basta por sí sola para desencadenar en todas las cabezas de veinte años sueños locos de amor en los que el elegido es como nuevo Lohengrin, caballero en raudó pájaro de acero, más en consonancia con el moderno espíritu que el pausado cisne de la leyenda musicalizada por Wagner.

Y, sin embargo, a pesar de este gran predicamento entre las féminas, en ellos no pueden ignorar, los caballeros del aire son sencillos, exentos de empaque, llenos de esa gracia un poco infantil, tan peculiar en los hombres muy hombres y muy valientes.

El aviador fuera de su máquina, es un hombre alegre, de buen

humor, de risa constante; tal vez porque conoce el valor de la vida al arriesgarla cotidianamente, sabe que la vida no se debe envenenar de tristeza, y ríe de todo con risa clara y franca de alma buena sin complicaciones.

Y también porque el aviador es un hombre perfectamente equilibrado, dueño de sus nervios y seguro de sí mismo, cuando sube al aparato volador, la risa se trueca en seriedad, la alegría en pericia consciente, y vence las rebeldías de los elementos menos estables y más volubles, con el seguro impulso de sus manos hábiles y la visión exacta de sus ojos sagaces.

Más todo esto es la envoltura de la bella profesión, tras la cual hay largas horas de estudio, muchas noches de vigilia sobre libros y cartas geográficas, muchos ensayos de laboratorio, muchas fórmulas químicas aprendidas a dedillo y todo ello supone una cultura general muy respetable, que da a la conservación del aviador un matiz elegante y ameno siempre.

Por todo esto, el aviador es un compañero ideal para el hombre, siempre que éste no sienta envidia ante los éxitos amatorios del valiente galán, y para la mujer es la ilusión máxima hecha realidad palpitable. El sueño de toda juventud femenina, es ser amada por un hombre valiente, sencillo equilibrado y culto, y como estas felices cualidades se reúnen en el aviador, la feliz novia de éste, es envidiada por el resto de las mujeres.

Y con su eterna sonrisa de muchachos buenos, los aviadores van por la vida recibiendo el homenaje secreto y cálido de tanto corazón femenino apasionado por la virilidad ecuaníme y consciente.

REGINA

Comentarios

El amor al dinero

No quiero referirme al afán de las gentes, de poseer dinero para hacer a vida fácil y gozar de ella plenamente; ese anhelo es general y lógico y se da en la mayoría de las personas, si bien sin duda, la única excepción aquellas que hacen renuncia voluntaria de toda riqueza al ofrecer su vida a Dios formulando previamente solemne voto de pobreza; no. Al hablar del amor al dinero, quiero referirme al dinero en sí mismo, como algo sagrado y supremo, cuya contemplación y contacto brinda a quienes experimentan tal pacer, el más excelso de los goces.

Esto es incomprendible, y a que el dinero se apetece para que nos haga la vida más fácil y amable; pero existe profusión de seres para quienes el goce mayor que el dinero puede ofrecerles, es la seguridad de poseerlo. La tacañería no tiene otra explicación.

Tampoco tiene otra el caso, que estos días recoge la Prensa, registrado en Valencia, en donde acaba de fallecer una señora que vivía en la mayor miseria, subsistiendo merced a las limosnas de las personas caritativas, sin parientes conocidos y en cuyo domicilio, al hacer el juzgado el inventario de los bienes, encontró, con la estupefacción de todos, dinero y alhajas por valor de unos dos millones de pesetas.

Es incomprendible, ¿verdad? Esta mendiga millonaria, se arrastraría a diario ante la gente caritativa, refiriendo mil calamidades y ya de regreso en su cubil, pasando acaso hambre y padeciendo miseria, se entregaría al goce inefable de acariciar las monedas así recogidas, contando y recontándolas con loco frenesí. Y todo ello para que al morir se incaute el juzgado de su tesoro.

No; no es para indignarse, sino para sentir compasión de esta categoría de enfermos que ignoran cuanto bien podrían hacer con su dinero estéril.

Eugenio López Aydllo

Divagaciones

La fatal manía de pensar

Es una frase acreditadísima y confirmada por largo y frecuente empleo, aquella de que la ropa sucia se debe lavar en casa.

Y pienso yo que, pobrecitas lavanderas, si tal se hiciese. Por que yo no he visto nunca que se lave la ropa limpia, sino la sucia, y esta es la que se da a lavar fuera.

También se dice, para pintar el contenido y la satisfacción de alguno que obtiene una prebenda, un pingüe destino o una chiripa gubernativa, que está como niño con zapatos nuevos.

Y yo he observado muchísimas veces, incluso en mi propia casa, que no son los zapatos nuevos lo que más entusiasma a los muchachos.

Otra cosa es cuando se les hace dueños del primer reloj. Entonces sí que es de ver el contento de los niños. No hacen sino sacarlo, para ver qué hora es, aunque el saberlo no sea cosa que les interese lo más mínimo. Pero la cuestión es lucirlo. ¡Ah! el encanto del primer reloj!

Pasan años, y entonces lo que procuramos es sacarlo las menos veces posible. Y esto tiene su explicación lógica.

Si es un modesto extraplano de acero, para no descubrir su modestia y nuestra pobreza.

Si es de plata, porque ahora no se llevan.

Si es de oro, para no desperdiciar la codicia de los rateros.

Y si es un recuerdo de familia, para no exponernos a quedarnos sin él.

De modo que para ser exactos, debíamos decir que alguno está como niño con el primer reloj, nó como infante con zapatos nuevos.

Como esas hay tantísimas frases más, que si las examinásemos, antes de emplearlas, nos reiríamos de ellas y las relegaríamos al olvido.

Peró para ello sería necesario poseer un espíritu crítico de que no todos estamos dotados.

La falta de un espíritu crítico que nos dé la medida de lo justo, hace que muchas veces ejecutemos los actos más ridículos, con la seriedad mayor del mundo, y que, en otras ocasiones, dejemos de realizar actos naturalísimos, por parecernos lindantes con la ridiculez.

En general, aceptamos las cosas como vienen, y basta que uno, que a veces no es sino un osado ignorante, diga que tal objeto es blanco, para que todos lo tengamos por ese color, sin detenernos a ver si, efectivamente, es blanco y no gris.

De no haber sido así, no existirían las modas. Pero por esa condición simiesca de la generalidad de los humanos, no perdemos tiempo en examinar si la moda es buena o mala, ridícula o seria, estúpida o discreta; y tenemos modas en el vestir, en el peinar, en el comer y en el bailar. Y hasta en la medicina hay modas, como en el arte y en la política.

Es la corriente, que a todos nos arrastra.

Y, después de todo, es posible que sea mejor así. Con razón dijeron los sabios aquellos de la famosa Universidad: «Lejos de nosotros la fatal manía de pensar».

¿Pensar!... ¿para qué? ¿Tener ideas propias!... ¿Y a qué conduce eso?

¿Ser libre de cuerpo y de espíritu!... ¿Y no es más cómodo ir en la reata?

Nada, nada; aceptemos las cosas como vienen, y rueda la bola del mundo por toda eternidad.

Avelino Rodríguez Elías

EL MEDITERRANEO publica casi diariamente una extensa información de Instrucción Pública en las páginas interiores.

Desde Enix

Camino de Redención

En mis crónicas anteriores, lancé a los asiduos lectores de la prensa, órganos batalladores de los intereses provincianos, el júbilo extraordinario que había producido enisenses y marchalenses la inauguración y bendición de los trabajos del camino-vecinal, directo a la Capital.

¿Para qué narrar la compenetración de sus habitantes, en los festejos que nos ha descrito el señor Escamilla, en su artículo «Días de Gloria»? ¿La pluma sería incapaz de reflejarlos en el papel.

Sólo, por éste sendero de compenetración popular, el pueblo de Enix, conservará su patrimonio, su autoridad y su nobleza, saboreando por el amor a la madre patria en la justicia, al progreso, a la cultura, y a la pronta construcción de los «Edificios-Escolares», centro básico de la reducción social.

La colaboración de hacendados forasteros, en coadyuvar con sus granitos de arenas en el referido camino vecinal, merece mil plácemes por lo que le felicitamos efusivamente; y ya que les aplaudimos por su noble proceder, les invitamos a cooperar con nosotros, y que, se sientan por el momento padrinos de los «Edificios-Escolares», a fin de que sea un plazo no lejano, una realidad.

Pero, ¿para qué citar casos axiomáticos? Si los intelectuales no pueden ni deben vivir alejados de la suerte que deben correr la clase social, por ser éstos, obreros identificados de sus problemas cotidianos, siempre que sean dentro de la esfera moral y patriótica ya, que en lo conveniente a la cultura, somos el guía y mentor desde su niñez, dándole el pan del espíritu.

Todo ello revela la incansable columna termométrica de nuestra tenacidad, en llevar a cabo la construcción de «Edificios-Escolares» en esta localidad, y en su anejo de Marchal, aunque no se nos oculta que para tan magno proyecto hay que actuar en la vida política pedagógica, imponiéndose el sacrificio que pueda llevar aparajado tan laudable mejora en relación directa, de llegar a la meta de nuestras aspiraciones; ganando con ello la enseñanza y el progreso nacional.

«Edificios escuelas» es nuestro lema, y por él lucharemos titánicamente, hasta el triunfo final.

Con nuestra actuación desinteresada ya veo en la palestra a nuestros enemigos gritando: ¡fuera, fuera! el maestro a la escuela; el médico a certificar a matar sanos; el boticario a su farma-copea hidráulica; el veterinario y otros funcionarios a su tecnicismo que es ahí donde tie-

nen su que hacer, y por último, reproducir sendos telegramas al ministro de Instrucción Pública solicitando el veto a los maestros, etc., que por afinidad repetirá en los «Cedráticos Universitarios, Profesores de Institutos y asimilares, como el impuesto por el famoso Villalobos ignorando sin duda, que nosotros, no hemos de ser de peor condición que nuestros afines.

¿Porqué alarmarse de nuestra actuación, cuando en el presente, se proclama a voces por los españoles de arriba y los de abajo, la deseada normalidad? ¿No formamos en la Escuela y modelamos, los futuros ciudadanos del mañana?

¡Ojo al Cristo señor de Villalobos y no se oponga al progreso de la madre España por si se le indigesta el maestro-alcalde. La Asociación del Magisterio Nacional y las provinciales, tienen la palabra.

Indalecio Gutiérrez Maestro Nacional

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Francisco García Carvacal Antonio Serdán Sánchez y Miguel Lax Uclés.

Defunciones:

Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Ramón Hernández Montoya y Esteban Rodríguez Ruff.

Defunciones:

Ninguna.

Horas de servicio público en la central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30). Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

A VISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

¿Sabe usted?

En un pueblo, en las cercanías de Lojang, se ha encontrado un lápiz de Confucio, enterrado hace dos mil años. Hoy se halla expuesta en la Biblioteca Nacional de Peking. La lápiz está muy bien conservada y tiene las dimensiones de 30 por 60 centímetros. Contiene 120 ideogramas, que deben de provenir del célebre sabio Tsai Jung. La Biblioteca Nacional tuvo noticia del hallazgo muy poco después de ser descubierto, y envió en seguida un representante, quien después de largos tratos logró traer el valioso objeto y hacerlo de su propiedad. El texto de los clásicos fué escrito primeramente sobre papel pero fué inmediatamente cincelado en la piedra, para que permaneciese eternamente invariable. El emperador Lin Ti confirió, en el año 175 antes de Jesucristo, a Tsai Jung y otros sabios la reproducción del verdadero texto de los seis clásicos, lo mismo que en su tiempo Pisistrato hizo sanear y limpiar el texto de Homero, y así fueron aquellos también revisados y cincelados en lápidas de piedra, utilizándolos después para la ilustración de los estudiantes de las Academias del Estado. sus sucesores siguieron su conducta, pero las lapidas de Tsai Jung son las más hermosas e importantes. Ya se habían encontrado algunas otras, pero ninguna tan bien conservada como la de Jung. Es un tesoro nacional chino y el orgullo del museo de Peking.

Boletín religioso

Santos de mañana, Viernes: Santos Gregorio Nazianceno y Lucas.

El jubileo circular en la Parroquia de San Sebastián.

Cultos del mes de Mayo.

San Sebastián.— Por la mañana a las ocho misa de Comunión general para las hijas de María.

Por la tarde a las seis, cánticos, rosario, ejercicio de las flores, bendición, reserva saive y despedida a la Virgen.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideario queda consignado en los trabajos de Redacción.

Sección Marítima

Movimiento de buques Despachados

Vapor español «Aya Mandi» de Málaga con carga general. —Id id. «Vicente la Roda» de Melilla con carga general. —Pailebot español «Di Igenicia» de Málaga con gasolina.

Entra os Vapor español «Aya Mendi» para Alicante con carga general y pasajeros. —Idem italiano «Gaeta» para Rotterdam con mineral.

Viajeros

Ha llegado a nuestra capital procedente de Granada don Manuel Corbalán Olls.

—Ha marchado para Córdoba don Pedro Pallarés Glazones —Para Murcia ha marchado don Gerardo Montoro Villegas

—De Madrid han venido el Notario don Victoriano de la Calle y el Ingeniero don Silvio Rezola Puegran.

—Para Granada ha marchado don Luis Derenne.

—Ha venido de Linares el viajante don Eduardo Richarte Beltrán.

—De Málaga el también viajante don Ramón Estraste Rojas.

De la Comisaría

Halazgo

Ha presentado en la Comisaría, don Juan Espinar Aranda un talón de ferrocarril y un certificado de veterinaria, a nombre de Francisco Ubeda López, que fueron hallados en la vía pública.

También entregó en dicha dependencia, Joaquín Céspedes López una papeleta del Monje de Piedad, extendida a nombre de Ana Sánchez.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico: don Federico Soria Ramirez.

Practicante, don Antonio Soria Ramirez.

Retén: Practicante: don Juan Lao Hernández.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Domingo Artés.

Practicante: don Francisco Márquez.

Teléfono núm. 38

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sección 1.ª

Causa núm. 122 del año 1929 del Juzgado de Almería distrito de la Audiencia, contra Francisco Maldonado Cortés, por el delito de hurto.

Abogado, señor Viciano, procurador, señor Martínez.

—Vista del incidente de apelación de la causa núm. 386 del año 1929, del Juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, por el delito de falsedad.

Abogado, señor P. Burgos; procurador, señor F. Burgos.

Sección 2.ª

Causa núm. 92 del año 1929, procedente del juzgado de Berja contra Francisco Sierra por el delito de atentado frustrado.

Abogado, señor R. Rovira, procurador señor P. Gallardo.

Visto

Hoy se ha visto en la sección primera de esta Audiencia provincial, el incidente de apelación de la causa núm. 107 del año 1929, por el delito de alzamiento de bienes.

Sentencia

Por la sección segunda de esta Audiencia provincial, ha sido dictada sentencia de la causa núm. 29 del año 1925 procedente del Juzgado de Vera, por el delito de bigamia contra José Gámez Torres, natural de Bejar, de 35 años de edad, habiéndosele condenado a la pena de un año de prisión y pago de las costas.

Jose Alférez Lirola Médico Especialista en Urología, Ginecología, Diagnóstico. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. MADRID, ATOCHA 22.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Table with 2 columns: Animal type and weight. Lanares 48 (342 kgs), Vacunos 3 (465), Cabrios 35 (302), Cerdos 0 (000), Ternera 0 (00).

1.119

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 27 a 28 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron de Africa 15.000 Entraron del país 3.100 Se ha vendido el 100 del país a 17'0. Los de Africa a 16'00 Al detall, 0'15-0'20.

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en to los sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

De la Provincia

ORIA

Hurto de aparatos.—Ha denunciado a las autoridades el propietario Miguel Sánchez Bañista, que de una pila de rollos de madera de chopo vendió 82 a un industrial de Lorca llamado don José García y que al hacer el recuento de las existencias notó la falta de 26 de ellos.

La Guardia civil practica diligencias para hallar el paradero del autor de la sustracción.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y America.

Lea «El Mediterráneo»

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Cuenta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

Jose Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS APARATOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS.

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegado.

PRECIADOS, 64

MADRID

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESETO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes. 3 por 100

A tres meses . . . 3,12 > >

A seis meses . . . 4 > >

A un año. 4,12 > >

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSAS

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marrocos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Doctor MARTINEZ LIMONE

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias

Dispone de las últimas urólogicas y sifilográficas de los hospitales de la Península y San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento especializado de enfermedades de la piel por rayos ultravioleta

Mediaciones soci-artificial de almidón para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO, 6

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista 2'50 por 100 anual
 ocho días previo aviso 3'— por 100 »
 tres meses 3'50 por 100 »
 seis » 4'— por 100 »
 doce » 4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

¡Fije bien su atención!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Biletaje para espectáculos públicos

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN

GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**
 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

Se vende papel de periódico en esta Administración

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 M A D R I D

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
 Estación H. Overa para Almería a las 14.
 Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
 Cuevas para Almería a las 5'30.
 Almería para Canjáyar, a las 15.
 Canjáyar para Almería, a las siete.
 Almería para Huéjica, a las 15.
 Huéjica para Almería, a las 7'30.
 Almería para Lubrin, a las 15'45.
 Lubrin para Almería a las 7'30
 Turre para Estación H. Overa, a las 8'30.
 Estación H. Overa para Turre, a las 19'10.
 Almería para Fondón, a las 16'30
 Fondón para Almería a las 5.
 Almería para Berja, a las 7'30
 Berja para Almería a las 16'30
 Almería para Adra a las 16'30
 Adra para Almería, a las 7'30
 Almería para Málaga a las 3'30.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Betty-Bullière» (22 x 16 cms.)
 Dos días en plana, 2,50 pta. con secante, 4.
 Tel: 5,50 pta. con secante, 5.
 Un día en plana, 1,50 pta. con secante, 3.
 Tel: 5 pta. con secante, 2.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Betty-Bullière» (22 x 16 cms.)
 Encuad. en tela, 4 pta.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Betty-Bullière» (22 x 16 cms.)
 Encuad. en tela, 3,50 pta.

AGENDA DE BOLSILLO

«Betty-Bullière» (16 x 10 cms.)
 Dos días en plana; en tela, 1,50 pta. con secante, 3.
 En día en plana; en tela, 2,50 pta. con secante, 4.
 Los gastos de correo pueden calcularse a 0,25 por cada 10 pta. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Betty-Bullière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y CAJAS DE PAPEL Y EN LA CASA BETTY-BULLIERE, RÍO DE BETA, 21, MADRID.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
 Huerta de los Cámaras

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
 Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
 Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 pias.
 Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arreez, 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto. affmo. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m.—Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar, tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfaperos, 15, Principal

401

mería y tuvieron completa instrucción de los hechos, no bastaban sus dichos, para justificar los que se necesitaban.

El 1.º se reduce a que la Cámara quiere saber qué persona y de qué calidad es don Felipe Gómez de Tortosa, y los testigos solo dicen, que nació en la villa de Finaña, y que es, como sus parientes, Caballero Hijodago por una línea, y por la de los Corvalanes que son naturales de la villa de Nijar y siempre han sido reputados y tenidos por familia distinguida habiendo servido a S. M. en la milicia con varios ences, más esto no satisface la intención de la Cámara porque la calidad del don Felipe se debe probar con documentos auténticos.

El mismo defecto alcanza a los demás particulares no debiéndose disimular el que trata de los bienes y rentas que goza, en éste quiere la Cámara que se diga las partes y lugares donde existen, justificándose en forma su producto anual con distinción de bienes libres y vinculados, las cargas y obligaciones que tienen sobre sí, lo que queda líquido cada año y si será suficiente para mantenerse con decencia. En estos puntos se contentan los testigos con decir que a más de lo que el don Felipe goza por su empleo percibe crecidos sueldos por el desempeño de varias administraciones y encargos que tiene a su cuidado con varios buques en la mar, debiendo considerarse que estas rentas u ovenciones, por considerables que sean, no son raices ni fixas en la familia antes bien son concedidas a su persona o industria y no permanentes y ni seguras, y así es necesario que se averigüe en forma el producto líquido de los bienes raices que posea con expresión de sus cargos y gravámenes.

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

El Restaurant

Bar «La Campana» cuenta con un Stock de licores exquisitos, fina vajilla y esmerada dependencia para lunch, bodas y bautizos. Teléfono 112-B.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquízar.

Razón en esta Administración.

Ama de cría

Se necesita, leche completa, para casa de los padres. Razón Molino Cepero, 3.

Baja en impuestos

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Juan Marcos Manzano, para que le den de baja en todos los impuestos municipales de las casas núm. 1 de la calle de Zaira y 6 de la de Barceló por haber demolido las mismas, pidiendo a su vez que subsista tan solo el de aguas, por tener que utilizar las mismas en las de nueva construcción.

Devolución

Ha solicitado del Ayuntamiento el Gestor de la recaudación y cobranza de Alhóndiga y Mercados, don Baltasar Asensio Parra, que le sea devuelta la cantidad ingresada, para la fianza que constituyó, como gestor de dichos servicios.

Indemnización

Ha solicitado del Ayuntamiento don Cristóbal Fernández Sánchez que se le indemnice del importe de media toma de agua por la casa de su propiedad demolida sita en la calle del Regimiento de la Corona.

Clausura

La profesora de la Escuela pública de niñas del Sur, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que debe de clausurarse dicho local, hasta tanto no se efectúen las reformas que precisa.

Traslados de practicantes

El Ayuntamiento ha trasladado a don Gerónimo Sánchez Sánchez, el acuerdo de la Comisión municipal permanente, para que se encargue como practicante de la asistencia de los enfermos pobres de las Cuevas de los Medinas.

También le ha pasado otra comunicación a don Manuel García Galof, que prestaba servicio en dicha barriada, para que se traslade a Almería.

Toma de posesión

El nuevo Registrador de la Propiedad de esta capital don Antonio Rodríguez Martínez nos participa en atento B. L. M. haber tomado posesión de su cargo.

Agradecemos la atención y deseamos al señor Rodríguez Martínez muchos éxitos en su nuevo cargo.

Rebaja en los billetes de ferrocarriles

Con motivo de las fiestas de San Isidro en Madrid, en el mes en curso, las compañías de ferrocarriles de Andalucía y Madrid, Zaragoza y Alicante, han establecido una considerable rebaja en los billetes.

Podrán adquirirse estos del 10 al 14 de mayo, ambos inclusive; el precio desde Almería a Madrid, ida y vuelta, es el siguiente:

En 1.ª clase: 105'55 pts.
» 2.ª » 78'65 »
» 3.ª » 45'85 »

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Industrias

Pesqueras

-00-

En el último número recibido de la importante revista «Industrias Pesqueras» de Vigo, aparece el siguiente sumario:

«Sobre la constitución de la Junta Central de Pesca».

«Biología del besugo», por R. Ollivier, del Laboratorio de La-Rochelle.

«Los Mercados del carbón».

«Nuestras conservas en Francia petición de los fabricantes de aquel país», por Juan de las Cies.

«Mosaico quincenal».

«Un tren exposición de pesca recorrerá el interior del país en Francia».

«La federación española de Armadores, se reunirá próxima mente en Asamblea ordinaria».

«Una demanda de estricta justicia», por Marciro.

«Curiosidades del Mar».

«Ejemplos de las conservas noruegas».

«Como se preocupa Francia, de intensificar la riqueza ostrícola».

«Hacen falta Laboratorios costeros», por Benigno Rodríguez.

«Sección Oficial».

«Puertos y Mercados».

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 8 de Mayo de 1930 a las 7 horas.

La zona borrascosa del continente Europeo se traslada con lentitud hacia oriente produciendo lluvias y fuertes vientos desde el Sur de Escandinavia a Sicilia.

Por el Occidente penetra en nuestra Península el anticiclón de las Azores por lo cual sube la presión de España y disminuye el flujo de aire fresco del Norte.

Llovió con chubascos del Noroeste en el Cantábrico.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 27° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 1° en Zamora, Pañencia, Salamanca, Avila y Valladolid.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 17° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable en Cantabria y Galicia: Vientos del Noroeste y algunas lluvias.

Resto de España, vientos flojos de la región del Norte, salvo en Cataluña donde serán moderados y buen tiempo.

Aviso a los aviadores: En la ruta a Barcelona pasado la «Meseta» vientos moderados del Noroeste y bastante nubosidad.

Aviso a los agricultores: No son probables las lluvias en la «Meseta».

Aviso a los navegantes: Vientos del Noroeste y algún chubasco en el Cantábrico. Mar en el golfo de León con vientos del Norte.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta noche, a las 9'15:

Esta noche debut de la compañía de zarzuelas y revistas de Bianquita Suárez con el estreno del sainete en tres actos de Paso y Estremesa, música del maestro Rosillo.

LAS CAMPANAS DE LA GLORIA

Salón Hesperia
Esta noche alas 9'30.

La película cómica en 2 partes,

«Campeona de futbol»

Estreno de la colosal película en 5 partes,

HOTEL IMPERIAL

por Pola Negri.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Provincias

Llegada de un guardacostas

Ceuta.—Placendente de San Fernando ha llegado a este puerto el guardacosta «Wad-Ras» habiendo fundeado fuera del puerto

Otra patria de Colón

Sevilla.—Están siendo objeto de muchos comentarios las afirmaciones hechas por el presbitero don Adrián Sánchez sobre el nacimiento de Cristóbal Colón.

Asegura dicho cura, que el célebre navegante nació en Oliva de San Fernando y que fué sacerdote.

¡Viva la «papa»!

Gijón.—Han sido dstituidos los concejales republicanos y reformistas que no asistieron el sábado a sesión por disconformidad con los nombramientos de tenientes alcalde y alcalde por Real orden.

Para sustituirlos han corrido las escalas llegando hasta los concejales de 1917.

Para recibir a Alcalá Zamora

Barcelona.—Se hacen grandes preparativos para recibir a don Nieto Alcalá Zamora que viene a esta ciudad para dar una conferencia en el centro del partido Social Demócrata.

También se está organizando en su honor un banquete de carácter popular.

Mitín de afirmación catalanista

Barcelona.—El próximo domingo se celebrará en Bérga un mitín de afirmación catalanista.

En el tomarán parte los señores Dalmate, Rodés, Solé y May net.

El Orfeón catalán

Sevilla.—Con dirección a Valencia salió esta mañana el Orfeón catalán que ha dado en esta capital varios conciertos.

Se le hizo objeto de una estu- sista despedida

Entierro de un sargento

Astorga.—Se ha verificado el sepelio del sargento del regimiento de Ordenes Militares Urfino Gregorio que resultó muerto ayer al chocar la bicicleta que montaba con un camión.

Asistieron las autoridades al sepelio.

Avión incendiado

Tánger.—Al tomar tierra en el aeródromo de esta capital un aparato inglés que procedía de Málaga, capotó, prendiéndose fuego y quedando totalmente destruido.

El piloto y el observador, resultaron con heridas leves.

Hallazgo de cadáveres

Astorga.—En el río Esla han sido hallados los cadáveres de tres hombres los que se suponen que perecieron víctimas de les grandes riadas de estos días.

Del incidente entre exploradores y estudiantes

El jefe de la sección de Barcelona de los Exploradores de España ha oficiado al gobernador civil dándole cuenta de los incidentes promovidos en el local que los exploradores ocupan en la Universidad por un grupo estudiantil. El gobernador ha pasado la denuncia al fiscal, el que a su vez la ha remitido al juzgado de guardia, habiendo correspondido instruir las diligencias al Juzgado del distrito de la Universidad

Extranjero

En torno al vuelo del «Do-X»

Berlín.—El ingeniero Claudio Dornier, inventor y constructor de los hidroaviones que llevan su nombre y del famoso dodecamotor «Do-X» ha declarado a los representantes de la Prensa que apenas haya quedado terminado el montaje de los motores Curtiss refrigerados por agua, que desarrollan 600 caballos cada uno, el hidroavión gigante efectuará algunos vuelos de prueba sobre el lago de Constanza y algunos raids por el Mediterráneo.

Si las condiciones meteorológicas se presentasen favorables se intentará la travesía del Atlántico por etapas como si se tratase de un vuelo comercial.

El «Do-X» seguirá la ruta Friedrichshafen-Barcelona-Azores-Bermudas y Nueva York.

Si las condiciones meteorológicas aconsejasen como más fácil el vuelo a Suramérica, el hidroavión gigante seguirá el itinerario Friedrichshafen Barcelona-Islas Canarias Islas de Cabo Verde-Pernambuco-Buenos Aires.

La tripulación del «Do-X» la integrarán un comandante, dos pilotos, un radiotelegrafista, un oficial de navegación y cinco mecánicos.

Viajarán en el gigantesco hidro varios periodistas de distintas nacionalidades y llevará abundante carga postal.

El ingeniero Dornier ha tenido especial interés en manifestar que con estos vuelos el «Do-X» no marchará para batir record alguno sino que los objetivos que se buscan son los de demostrar la posibilidad de establecer un servicio aéreo regular trasatlántico con hidroaviones de grandes dimensiones.

En breve se publicarán unas cartas del insigne músico Wagner

Viena.—Un periódico de esta capital publica un artículo en el que dice que en el próximo mes de julio se harán públicas ciertas revelaciones acerca de la vida del insigne músico Ricardo Wagner.

Dichas revelaciones son ciertas cartas dirigidas por el compositor a Matilde Mayer, una joven de Maguncia a la que conoció en la época en que corripuso «Los maestros cantores».

La señora Mayer murió a la edad de 76 años, el 20 de junio de 1910, habiendo dejado escrito en su testamento que autorizaba la publicación de las cartas que le dirigió Wagner, cuando hubieren transcurrido tres meses después de su muerte.

Explosión en una fábrica

Liverpool.—En la explosión registrada ayer en Turtos, han resultado cinco obreros muertos y diecisiete heridos.

El entierro de las víctimas se efectuará esta tarde, habiendo dejado de trabajar con tal objeto todos los obreros del distrito.

Un nuevo cabecilla de la rebelión india

Bombay.—Con motivo de la detención del leader Gandhi, ha sido reemplazado por otro nacionalista, Abbasty Abji, el cual se ha puesto a la cabeza del movimiento contra la tiranía y opresión inglesa.

Caso de que este nuevo caudillo fuese detenido será reemplazado seguidamente por otro.

Combate de boxeo

Nueva York.—En la noche del sábado día 10, se celebrará en esta un gran combate de boxeo en el que se enfrentará el púgil español Mateo de la Osa con el alemán Ludwig Hayman. La velada tendrá efecto en Olimpia Athletic Club.

Muerto en un accidente automovilista

Londres.—Cuando se estaban celebrando las carreras de motocicletas en el autódromo de Brooklands el corredor Hicatt que marchaba en una moto a la velocidad controlada de 130 kilómetros por hora, sufrió un accidente que le ha costado la vida.

Las leyes bancarias yanquis

Washington.—El senado ha adoptado a autorización de apertura de una encuesta sobre las leyes bancarias nacionales, y el sistema de reserva federal.

Salida de la avioneta

Esta mañana a las diez, salió de nuestra capital, con dirección a los Alcázares (Cartagena), la avioneta que el día anterior llegó a nuestra capital, pilotada por el experto piloto señor Ernest Van Vo ten el cual traía como pasajero al Director de la «Unión Aérea española», don José María Espinosa.

Por la precipitación del viaje, pues el día de llegada de la avioneta, estuvieron en Sevilla y Granada, no pudieron recibir el bautismo del aire numerosos socios del «Aero-Popular» de Almería, que ya habían sido sorteados con anterioridad.

El aparato que se anunció, no pudo llegar, pues esa marca «Junkers» con cabida para seis pasajeros y la avioneta aunque de la misma Casa constructora, no tenía, cabida, nada más que un pasajero y el piloto.

Dentro de breves días llegará un aparato como el que indicamos en un principio.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque

este periódico llega a todas las

clases sociales

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO ROSERO, 22

De Sociedad

Viajes

En el tren rápido de esta tarde de la salida para Madrid y Barcelona nuestro particular amigo don Francisco Burgos Seguí, acompañado de su distinguida esposa.

Natalicio

Ha dado a luz un precioso y robusto niño la esposa de nuestro estimado amigo don Luis Díaz.

Reciban nuestra enhorabuena los venturosos padres.

De última hora

Tranquilidad completa

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación general Marzo, les dijo que la tranquilidad era completa en toda España.

Nuevo Coronel de la zona de Almería

Se ha dispuesto que el coronel don Antonio Butigrég Montero, se haga cargo de la zona de reclutamiento de Almería.

Se desmienten los rumores de un golpe de Estado

Los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Gobernación aludieron al general Marzo ciertos rumores circulados anoche acerca de un probable movimiento a cuyo frente figurarían significados elementos.

El general Marzo se mostró sorprendido ante esta noticia, agregando que anoche, después del banquete celebrado en la Nunciatura, marchó a su domicilio, acostándose hasta esta mañana a las nueve, que se levantó.

Tampoco hay nada de crisis

También dijo el ministro de la Gobernación que de provincias le habían preguntado si había crisis en el Gobierno, diciendo el general Marzo:

—Está visto; cuando no hay noticias, las inventa la gente.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio despachando con S. M. el Rey el jefe de Gobierno general Berenguer.

Entre los varios decretos que sometió a la sanción regia, figura uno disponiendo que los jefes y oficiales que en la actualidad prestan servicios en Hacienda, se reintegren a sus respectivos cuerpos, en vista del malestar que hay entre los funcionarios de dicho ramo de Hacienda.

Este número ha sido visado por la censura



Ya no se dice: "si te pica rascate" ahora se usa

Acarol
(Nombre registrado)
Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía antes del día 15 del actual.

Casa Sánchez
Avenida Reina Victoria, 3. — MADRID (3)